



№ 071 (5146)

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ВТОРНИК

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

ИНФРАСТРУКТУРА  
ДОСТУПНЕЕ

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В волоконовском селе Грушевка капитально отремонтировали дорогу по улицам Колхозная и Садовая, протяжённость участков 0,7 км и 0,62 км. Глава администрации Волоконовского района Сергей Бикетов считает, что благодаря обновлению автодорог социальная инфраструктура для жителей посёлений становится доступнее. Ранее и слаженное планирование помогло завершить все работы раньше назначенного срока. Напомним, что реконструкцию дорожного покрытия провели и в хуторе Плотванка Борисовского сельского поселения. Там протяжённость автополотна составила 2,13 км.

ДЛЯ ОСОБЕННЫХ ДЕТЕЙ

ДОСТУПНАЯ СРЕДА. В Белгородском районе в этом году большое внимание уделяют развитию инклюзивного образования. К четырем группам и пяти классам для детей с расстройством аутистического спектра добавится ещё один класс в Майской гимназии и одна группа в детском саду № 4 п. Майского. В разную школу № 2 для пятиклассников начнёт функционировать класс для детей с задержкой психического развития. Для учеников с нарушениями опорно-двигательного аппарата разумной школы № 4 «Вектор Успеха» организуют индивидуальный автобус до образовательного учреждения на спецтранспорте. А ещё разученный «Вектор Успеха» победил на региональном этапе IX Всероссийского конкурса «Лучшая инклюзивная школа России».

ПОГРУЗИЛИСЬ  
В ДРУГУЮ ОПУХУ

КУЛЬТУРА. Фестиваль народной культуры «Засечная черта» в шестой раз провели в новосельском селе Яновлево. Брендный праздник традиционно проходит в конце лета. Место фестиваля выбрали не случайно, ведь здесь сохранился уникальный фрагмент Белгородской засечной черты XVII века. Праздник начался с театрализованного представления, сменили его акриле номера концертной программы. Организовали для гостей тематические мастер-классы, фотозону, работали сувенирная лавка, игровые площадки. В завершение праздника все отделили вкусной ужи и чая на травах.

УСПЕХ В КИТАЕ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ Молодые учёные НИИ «БелГУ» стали серебряными призёрами выставки в Китае. В Белгородском госуниверситете создали эффективное противогрибковое средство для защиты сельскохозяйственных растений. Серебряную медаль молодёжной патентной инновационной выставки «Один пося, один путь» получил проект команды исследователей под кураторством аспиранта медицинского факультета НИИ «Белгород» «Композит с противогрибковыми свойствами на основе пигментобразующих бактерий». Над созданием композиции работали студенты факультета фармазии, химии и биологии — Софья Ахалиева, Александр Селезнев, Виктория Ефимова и Александра Корешкова. Разработка позволяет расширить имеющийся ассортимент средств защиты растений с высокой эффективностью. Композицию можно использовать в сельском хозяйстве, что позволяет получать более качественный урожай, сообщает пресс-служба университета.

ЭКОНОМИКА • КАК БЕЛГОРОДСКИЕ ВЛАСТИ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

# От депрессии к лидерству



Набирает мощность производство, предприятие создаёт новые рабочие места

Ирина ДУДКА

Поддержка малого и среднего предпринимательства в начале 2022 года была объявлена областными властями ключевым вектором работы, на неё выделили 1,7 млрд рублей. К 1 августа предприниматели получили поддержку на 1,2 млрд.

Намерены расти

Среди мер поддержки — субсидирование затрат, понесённых компанией, на покупку оборудования. Такой помощью воспользовалась Юго-западная торговая компания.

Предприятие с 2016 года производит алюминиевую литую посуду. В ассортименте больше 200 наименований кухонной утвари: сковородки, кастрюли, жаровни, ковши.

Завод, где сейчас трудятся 200 человек, начался с восстановления депрессивной площадки. За шесть лет предприятие доросло до 250 тыс. единиц продукции в месяц, как говорит директор Роман Пилипенко, он занимает по объёмам второе-третье место в России и метит в лидеры.

Чтобы выйти на первое место, в компании решили купить оборудование и начать строительство нового цеха.

Реализовать задуманное помогло участие в программе господдержки. Мы намерены расти. Общая стоимость проекта расширения производства составила 200 млн рублей, из них 10 млн мы получили по программе в качестве субсидии, — рассказал Роман Пилипенко. — Это очень существенная поддержка. Мы купили два прессы в чехе алюминиевого литья и нарастили производительность на 10%, создали 14 рабочих мест.

Взялись за разработку

Производственный цикл состоит из 11 этапов: сначала в чехе алюминиевого литья на прессах из алюминия отливается будущую посуду. Затем проставляют номер на каждом изделии — это своего рода паспорт, в котором хранится информация о дате производства, номере партии, а также прочие детали на случай претензий от покупателей. Далее посуда проходит шлифовку и отправляется в покрасочный цех.

— Здесь у нас используются роботы. Мы сами их разработали и собрали на своём предприятии, — пояснил Роман Пилипенко. — Без них покрытие не носилось вручную, сейчас мы значительно усовершенствовали процесс. Сами выполняли за разработку, потому что в те модели, которые смотрели, либо не нравились по качеству выполнения работ, либо на них были

космические цены. Мы решили, что и у нас много умных ребят, взяли и внедрили свою разработку. Людям, которые высвободились с покраски, перераспределили на другие участки производства.

Покрытие наносят в четыре слоя, затем посуда отправляется в печь и запекается при 400 градусах. И после идёт на обработку дна. Тут тоже используют свои ноу-хау.

У гладкой поверхности меньшая площадь нагрева, поэтому мы нанесли на дно лопаточную линию, которая увеличивает площадь нагрева, — отметил Пилипенко.

Последние этапы — это нанесение логотипа лазером, сборка ручки и упаковка.

Из Белгорода посуда развозится в крупные торговые сети по всей стране.

Сейчас в цехе 10 прессов, в 2023 году компания планирует купить ещё, с расчётом на то, что объём производства увеличится до 400 тыс. единиц продукции в месяц, а на предприятии прибавится 130 рабочих мест.

На покупку оборудования

На субсидирование затрат, связанных с приобретением оборудования, в бюджете этого года было заложено 588 млн рублей. 248,5 млн предприятия получили по итогам конкурса, стартовавшего в июне. Ранее до предпринимателя довели ещё 265 млн. Часть заявок от бизнеса на остаток средств находится на рассмотрении.

Как рассказали в областном министерстве экономического развития и промышленности, субсидия может покрыть до 75% затрат на покупку оборудования, но не более 10 млн рублей. На субсидию могут рассчитывать субъекты малого и среднего предпринимательства, а также промышленные предприятия, которые зарегистрированы и работают в Белгородской области. Можно подать заявку на возмещение затрат на уже купленное оборудование с 2020-го по 2022 год включительно.

Для этого необходимо предоставить бизнес-план, согласно которому получатель обязуется создать два и более постоянных рабочих мест в течение года после получения поддержки, и расчёт планируемых налоговых платежей.

Приобретённое оборудование компания не может продавать или сдавать в аренду в течение трёх лет с момента получения поддержки, также предприятие не имеет права закрыться в это время и сократить сотрудников.

ВЛАСТЬ • ГУБЕРНАТОР ВСТРЕТИЛСЯ С МИНИСТРОМ КУЛЬТУРЫ РФ ОЛЬГЕЙ ЛЮБИМОВОЙ

# Об итогах и планах



На встрече в Москве губернатор Вячеслав Гладков и Ольга Любимова обсудили промечтучные итоги реализации напроекта «Культура», варианты развития в нашем регионе важных программ в сфере культуры и искусства. Шла речь и о поддержке областных проектов.

По словам Вячеслава Гладкова, благодаря помощи министерства 16 детских школ искусств оснастили необходимым оборудованием и учебными материалами, создали 7 модельных библиотек, приобрели 10 автобусов. Всего с 2019 года по напроекту «Культура» и федеральному напроекту «Культура малой родины» в Белгородской области поддержку получили 40 учреждений.

— Развитие культуры в Белгородской области действительно уделяется большое значение. Строится сельские дома культуры, реставрируются клубы и библиотеки, монтируются музейные комплексы. Очень важно не останавливаться на достигнутом и продолжать работу в данном направлении, — подчеркнула Ольга Любимова.

Такоке Гладков рассказал, что в рамках напроекта в 2021 году во Всероссийском фестивале-конкурсе любительского творческого коллективов России приняли участие три белгородских народных коллектива, которые получили дипломы в различных номинациях.

Ольга Любимова отметила, что все учреждения культуры Белгородской области являются активными участниками федеральной программы «Пушкинская карта». Сейчас в ней зарегистрировано 189 организаций, среди которых 29 музеев, 5 театров, 10 концертных площадок, 83 дворца культуры, 20 библиотек, 35 образовательных учреждений, 7 кинотеатров.

Вячеслав Гладков поднял вопрос о напроекте здания драмтеатра им. М. С. Щепкина. Губернатор сообщил, что работа планировалась в 2022 году, но по техническим причинам их перенесли на 2023-й.

Ольга Любимова поручила профильным департаментам проработать вопрос о возможности включения Белгородского драмтеатра в напроект «Культура» для проведения реновации здания театра, сообщила в пресс-службе региональное правительство.

АКТУАЛЬНО • ВЯЧЕСЛАВ ГЛАДКОВ И АНДРЕЙ ТУРЧАК ПРОВЕРИЛИ РАБОТУ ПВР В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

# Очередей нет

Секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак приехал в регион с рабочим визитом в воскресенье, 11 сентября.

Проверили, как организована работа в пунктах временного размещения граждан, на железнодорожном вокзале Белгорода и в пункте пропуска в Шебекино. Повторюсь: в пунктах пропуска, которые ещё вчера были переполнены, в настоящий момент очереди нет, — рассказал губернатор Вячеслав Гладков в своём телеграм-канале.

Он такоке поблагодарил глав соседних регионов за помощь в размещении эвакуированных жителей Украины на территории своих ПВР.

— Все выплаты, медицинская помощь, питание и обеспечение товарами первой необходимости — всё организовано. Самое главное, что все живы и здоровы, с остальным проблемным будем разбираться, — отметил Гладков.

Как рассказали секретарь Генерального совета «Единой России» Андрей Турчак, на железнодорожном вокзале Белгорода работают сотрудники из Казачьей Лопани Харьковской области.

— Обсудили как перенаправляют в ПВР других регионов. Волонтеры здесь работают, организовано питание. Сюда продукты и воду привозят из логистического центра группы помощи, который «Единая Россия» несколько месяцев назад открыла в Шебекиноском районе, — написал Турчак в своём телеграм-канале. — Благодаря главе региона Вячеславу Гладкову и его команде, сотрудников силовых ведомств, наших волонтеров, бизнес — все, что сегодня делает всё возможное для жителей Харьковской области.

В последние дни в регион прибывают в основном жители Харьковской области. На границе развёрнуты точки питания и обогрева, пункты оказания медпомощи. Тех, кто прибывает на нашу сторону, принимают в ПВР. Волонтеры

встречают беженцев прямо у автобуса, затем проводят в административную палату и регистрируют. Такоке все маладожцы могут прийти к первому медицинскому пункту.

— В основном обращаются люди, у которых есть какая-то соматическая патология, находящаяся в фазе обострения, — рассказала журналисту врач. — Наша служба работает с 8 утра до 8 вечера. Следующая бригада придет в 8 вечера и будет работать до 8 утра. То есть в любое время человек может подойти, измерить температуру или давление, получить обезболивающее.

По данным на воскресенье, 11 сентября, в белгородских пунктах временного размещения находилось 1342 человека.

— Сделали всё возможное, чтобы помочь людям в очень сложной ситуации. Многие пришли без одежды, без документов, без необходимых вещей. Во всём, что необходимо, мы, конечно, стараемся активно содействовать, — отметил Гладков.

Губернатор поблагодарил волонтеров, которые помогают прибывшим:

— Очень благодарны волонтерам, которые с утра до ночи находятся вместе с беженцами. Прибывающие обеспечивают питанием, одеждой и постельным бельём.

— Нас сразу разместили, дали чистое бельё, накормили домашней едой. Палатки тёплые, нигде не дурает. Всё необходимое выдали волонтеры. За всё благодарим! — поделилась одна из женщин.

На случай, если кому-то потребуется психологическая помощь и поддержка, в пунктах временного размещения дежурят психологи. Детям в ПВР уделяют особое внимание. Работаем мы с помощью проктологов МЧС. Используем арт-терапевтические инструменты для работы с детьми. Результаты бывают уже после первой встречи, — рассказала волонтер.

Weather forecast for 13/IX, 14/IX, and 15/IX. Includes temperature ranges, precipitation, and wind speed. Also includes a calendar for September 13th.

**Подпишитесь на издание** 